

# răiască unitatea de nezduncinat a întregului popor muncitor

## în jurul Partidului Muncitoresc Român!



# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVII, seria II-a nr. 3451

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 19 iunie 1960

Proletari din toate țările, uniți-vă!

### Poartă spre viitorul celor tineri

de acad. Mihai Beniuc

M-am întrebat, acum în timpul Congresului al III-lea al P.M.R., cum privește în sufletul său tineretul, proiectul Directivei Congresului, în compoziția sa, nu acesta mai în vârstă. Pătrunzându-l, m-am întrebat cum simțea și cum înțelega, dacă are o perspectivă de a-mi delimita ocazia drumului în viață, pe măsură ce Directivele se traduc în fapte și Româniile de azi devine ceea ce zăugărește din degetele cititului. Este o călătorie în trecut, dintr-o parte a călătoriei ce se pot imagina.

Odată, un tânăr muncitor, sau un țărăn sârac, nu mergea de obicei cu visul mai departe decât să continue aceeași viață ca și părinții săi, ba și mai rău, cum dovedeau anii în regimurile trecute: salariu de mizerie, într-o fabrică a patronului, sau roade sărace culese pe un ogor secătuit, lucrat cu boi povorâți, alături undeva, de avere întinsă a moșierului. Intineric îndărrat, întineric înainte, foame și frig jos, apăsare și teroare sus. Dacă încerca să mergi înainte te izbeai de-o mie de apăsări puse în calea celor mulți de clasele exploatare, dacă ridicai ochii în sus întâlneai lafa încrunțată a stăpînului. Simțea că trebuia să rămână pe loc în noroiul în care te născuseși, ca și înaintașii tăi, și în care te infundai mereu, până la glezne, până-n genunchi, până-n gît.

Tinerii știu din ceea ce le povestim noi despre noroiul de altă dată, despre lacrimile și singele vărsat al poporului. Aceste lacrimi, însă, și acest sânge au cimentat treptele din pragul vremii noi pe care ei, sub steagul partidului, fluturînd deasupra, au intrat într-o mare viață. A dispărut pe totdeauna, o dată cu dobîndirea de la putere a claselor exploatare, sentimentul năpăstuirii prin destin social, sentimentul că trebuie să rămîni pe loc, așa cum au fost în trecut ai tăi, fără nădejde, din neam în neam, ca un blestem. Ce cărora le era hărăzită această soartă sînt astăzi medici, ingineri, profesori, frunziși în producție, constructori ai socialismului. Datorită lui Partidului, țara s-a schimbat, oamenii s-au schimbat. Sîntem un popor conștient de rosturile lui într-o țară clădită de noi, pe temelii de muncă, în care nu se exploatează om pe om.

Și celor tineri li se deschide spre viitor o poartă și mai luminoasă. Căci o astfel de poartă este pentru noi Congresul al

(Continuare în pag. 3-a)

## Sosirea delegației P. C. U. S. în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov la cel de-al III-lea Congres al P. M. R.



Pe aeroport la sosirea delegației P.C.U.S. în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov.

Sîmbătă la amiază a sosit la București pe bordul unui avion „IL-18” delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al C. C. al P.C.U.S. care participă la lucrările celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român.

Din delegație fac parte tovarășii N. V. Podgornii, membru al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Ucraina, P. N. Fospelov, membru supleant al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S., membru în Biroul C.C. al P.C.U.S. pentru R.S.F.S.R., B. N. Ponomariov, membru al Comitetului Central al P.C.U.S., șef de secție a C.C. al P.C.U.S., I. V. Andropov, șef de secție a C.C. al P.C.U.S., L. F. Ilicev, membru al Comisiei centrale de revizie a P.C.U.S., șef de secție a C.C. al P.C.U.S., P. A. Satiukov, membru al Comisiei Centrale de revizie a P.C.U.S., redactor șef al ziarului „Pravda”.

Din delegație face parte de asemenea A. A. Epșev, ambasadorul Uniunii Sovietice în Republica Populară Română.

În întîmpinarea oaspeților pe aeroportul Băneasa se

aflau tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, general de armată Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Janos Fazekas, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Biriădeanu, Popa Gherasim, Gheorghe Stoica, Avram Bunaciu, membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, al Prezidiului Marii Adunări Naționale, activiști de partid, ziaristi și tineri. Pe aeroport se aflau mii de oameni ai muncii din Capitală.

Erau de asemenea prezenți membri ai delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești în frunte cu János Kádár, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului

Muncitoresc Socialist Ungar, Luis Corvalan Lopez, secretar general al Partidului Comunist din Chile, Samuil Mikulic, secretar general al Partidului Comunist din Israel, M. Haled Bagdas, secretar general al Partidului Comunist din Siria, Filiberto Barreiro Hernandez, membru al Comitetului Executiv și secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Columbia, Marie Petra Petersen, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist din Danemarca, Marcus Pieter Bakker, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist din Olanda, Massera Lereza Jose Luis, membru al Comitetului Executiv al Comitetului Cen-

(Continuare în pag. 4-a)

## Sosirea delegației P. M. S. U. la cel de-al III-lea Congres al P. M. R.

Sîmbătă dimineața a sosit în Capitală delegația Partidului Muncitoresc Socialist Ungar care va participa la lucrările celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Din delegație fac parte tovarășii János Kádár, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., Apró Antal, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., Godor Ferenc, prim-secretar al Comitetului județean al P.M.S.U.-Hajdu.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au

fost întîmpinați de tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Dumitru Coliu, membru supleant al Biroului Politic al C. C. al P.M.R., Ion Cozma și Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.M.R., precum și de numeroși activiști de partid.

Au fost de față Béla Némety, ambasadorul R.P. Ungare la București, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

## Sosirea delegației P. C. B. la cel de-al III-lea Congres al P. M. R.

Sîmbătă după-amiază a sosit în Capitală delegația Partidului Comunist Bulgar care va lua parte la lucrările celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Din delegație fac parte tovarășii Todor Jivkov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., prim-secretar al C.C. al P.C.B., Raiko Damjanov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., Gheorghe Kostov și Ivan Kinov, ambasadorul R.P. Bulgaria la București, membri ai C.C. al P.C.B.

La sosire, în gara Băneasa, membrii delegației au fost in-

țîmpinați de tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Petre Borilă și Alexandru Moghioroș, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Janos Fazekas, secretar al C.C. al P.M.R., Avram Bunaciu și Florian Dănălache, membri ai C.C. al P.M.R., Gheorghe Neutla, Mihail Roșianu și Pavel Tugui, membri supleanți ai C.C. al P.M.R., precum și de numeroși activiști de partid.

Au fost de față membrii Ambasadei R.P. Bulgaria la București.

(Agerpres)

## Salut din inimă Congresului Partidului

călăuș ne ești și carte, și-nă, iubii părinte, um să facem mai departe um să mergem înainte!”

Intele poetului exprimă rîle și sentimentele inul nostru popor muncitor. El exprimă dragostea lui om al muncii din paranoastră față de parărintele și conducătorul iubit, hotărîrea de a lui politica înțeleaptă a ului.

o atmosferă de puternic asm și avînt creator, oamuncii raportează conorului iubit, despre succobindite în întrecerea istă în cinstea Congresului depășiri ale planurii, apte de eroism în inea socialistă s-au inseris este zile, în lupta pentru nșirea poliției partidului presit ate dîrîntei fiecăde a-și manifesta draa și atașamentul față de atul nostru conducător rtidului Muncitoresc Ro-

haterea largă și insufle-a protectului Directive-a impletit cu numeroa- inițiativa valoroase lyite cul întrecerii socialiste, pildă inițiativa metaluror de la „Electroputer” va desfășurată sub lo- „In folosirea suprafețe-e producție și a utilajului dlel cît mai ridicată”, cea minatorilor reștieni de a la laminarea cu toleran- nime, cea a ceteriștilor

de la depoul Pitești „Nici o locomotivă sub 8 tone combustibil economisit”, cea a constructorilor din Hunedoara „La fiecare 24 de apartamente, anul din economii” și altele.

Siderurgiștii hunedoreni raportează partidului despre îndeplinirea planului semestrial cu 13 zile înainte de termen despre economiile în valoare de 37.765.000 lei realizate peste plan la prețul de cost, despre creșterea indicilor de utilizare a agregatelor cu 20 la sută la oțelării și peste 60 la sută la laminare. Metalurgiștii reștieni au obținut și ei economii de peste 13.000.000 lei depășindu-și cu 3.000.000 lei angajamentul luat. Petroliştilor ploșteni au captat peste plan mai bine de 31.000.000 m. c. gaze și au produs în plus mii de tone de gazolină. Mecanicii și fociştilor depourilor de locomotive din regionala Timișoara au economisit o cantitate de combustibil necesară pentru transportul a peste 4.500 trenuri pe distanța Timișoara-Lugoș.

Mai sînt puține ceasuri pînă la deschiderea celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român — eveniment de mare însemnătate în viața partidului și a țării. În anii luminoși al construcției socialiste Congresele partidului nostru au constituit momente de deosebită importanță în viața țării. Fiecare Congres al partidului înar-mează poporul cu perspectiva

clară a drumului ce-l are de urmat. Ii dă un program concret, limpede de acțiune. Fiecare Congres al partidului „Scînteia tineretului”

(Continuare în pag. 3-a)

### Citiți

pag. 2-a:

Ce datorăm partidului noi, tinăra generație

în pag. 3-a:

Politica partidului — programul vieții noastre

Tineretul raportează...



Oamenii muncii întîmpină cu entuziasm delegația P.C.U.S.

Fotografii: AGERPRES





